Об одном подходе к созданию ревизоров обеспечения безопасности информации на отдельных компьютерах

В докладе рассмотрена проблема созданию ревизоров обеспечения безопасности информации (ОБИ) на отдельных компьютерах. 
Одной из задач обеспечения безопасности информации является контроль работы пользователей на ПЭВМ. Известно, что на некоторых компьютерах, в зависимости от категории, разрешена обработка конфиденциальной информации, но некоторые пользователи обрабатывают такую информацию на не категорированных компьютерах. В настоящее время, для контроля ОБИ используют специальное программное обеспечение, которое предоставляет возможность поиска в заданные интервалы времени ключевых слов на магнитных носителях информации (ГМД или диски компьютера). Недостатком данного способа контроля является то, что представляется возможным проводить его только периодически. Однако грамотный пользователь знает о том, что существуют специальные программы гарантированного стирания информации, типа WIPEINFO. Следовательно, если информацию обработать на компьютере, а затем уничтожить ее, то никаких следов нарушения не остается. Выявить такие нарушения можно только в момент их производства, что достаточно сложно.

Предлагается разработать специальное программное средство "ревизор ОБИ", который по типу антивирусных ревизоров, постоянно находился бы в памяти и вел контроль обрабатываемой информации на ПЭВМ. В случае выявления фактов нарушения, ревизор ОБИ зафиксирует их. Естественно, такое средство должно быть защищено от взлома, а работать без него на ПЭВМ необходимо запретить. Для такого ревизора необходимо выделить на диске специальную область памяти, в которую в закрытом виде будет записываться "журнал контроля за работой ПЭВМ". Ревизор может либо регулярно фиксировать фрагменты обрабатываемых данных, либо перехватывать информацию по заранее заданным ключевым словам, вводимым пользователем с клавиатуры. Сотрудник ОБИ будет совершать регулярные обходы всех пользователей, считывать информацию "ревизоров ОБИ", расшифровывать ее и проводить анализ, выявляя факты нарушения режима ОБИ. В перспективе, представляется возможным создать сетевую версию такого продукта. Итак, пользователь знает о том, что на ПЭВМ стоит "ревизор ОБИ", который нельзя отключить или повредить, а любые нарушения режима могут быть выявлены службой ОБИ. Представляется необходимым разработка и создание такого "ревизора ОБИ", ведь даже сам факт его существования и применения на компьютерах заставит задуматься нарушителей, которые в настоящее время считают себя в безопасности. Создание "ревизора ОБИ" позволит повысить уровень безопасности и сократить количество нарушений ОБИ. Кроме того, повсеместное внедрение таких ревизоров позволит руководству контролировать работу пользователей ПЭВМ, выявлять факты затраты ресурсов машинного времени на непроизводственные нужды.

Вывод. Для контроля за работой пользователей ПЭВМ предлагается разработать специальное программное системное обеспечение "ревизор ОБИ", повсеместное внедрение которого позволит значительно сократить непроизводственные затраты машинного времени и выявлять факты нарушения режима обработки информации, что приведет к повышению производительности и безопасности труда персонала организации.
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