защита информации в МИВАРНых базах ДАННЫХ и правил
В докладе рассмотрены основные возможности защиты информации в самоорганизующихся эволюционных миварных базах данных и правил.
Основой миварного подхода к представлению данных является целостное, адаптивное, эволюционное, динамичное, многомерное, объектно-ориентированное, описание изучаемой (моделируемой) предметной области, при котором сущности (вещи, объекты), свойства и отношения могут переходить друг в друга, в зависимости от предмета исследования, т.е. сущность может быть свойством другой сущности или сущность может быть отношением других сущностей [1]. Конкретные значения точек миварного пространства, размерность миварного пространства и структуры конкретных таблиц представления данных зависят от моделируемых предметных областей, а также от возможностей программного и аппаратного обеспечения. Теоретически никаких ограничений не накладывается. Более того, размерности различных таблиц в одном пространстве могут различаться, а также предоставляется возможность для каждого пользователя на основе единой общей БД создавать свои индивидуальные представления и образы предметной области. 

Рассмотрим операции по защите информации и ограничения целостности миварной модели данных. Миварная модель данных является развитием и обобщением практически всех традиционных, прежде всего графо-табличных, моделей данных. Все основные операции защиты информации и ограничения целостности, которые характеризуют традиционные модели данных [1], могут быть применены (реализованы) и для миварной модели данных. 

В случае необходимости, все дополнительные и основные ограничения целостности могут быть включены либо в отношения, либо в свойства (характеристики, атрибуты) любого мивара или множества миваров. Более того, если в графо-табличных моделях нельзя накладывать ограничения целостности на часть описания объекта, на часть описания атрибутов и т.п., то к особенностям защиты информации и ограничений целостности миварных моделей можно отнести то, что миварные структуры представления данных позволяют характеризовать (описывать, моделировать), а, следовательно, и защищать информацию и накладывать ограничения целостности на любые отдельные мивары, любые совокупности миваров, любые множества миваров и на отношения миваров. Наиболее ценная информация физически может храниться на отдельных специально защищенных серверах (хранилищах), а в основной базе данных будут храниться только ссылки на эти ресурсы, доступные по специальным каналам и процедурам. Если в традиционных базах данных защита информации может осуществляться только одновременно ко всем строкам и столбцам (атрибутам) таблицы, то в миварных базах данных и правил представляется возможным, при необходимости, защищать: отдельные поля (клетки таблицы), отдельные столбцы или отдельные строки таблиц хранения данных, а также любые их совокупности. 

Вывод. Ограничения целостности в миварной модели данных позволяют реализовать все традиционные ограничения целостности, а также дополнительно реализовать более конкретные, "адресные" ограничения целостности, путем задания специальных отношений (правил) по защите информации и ограничению целостности.
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